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Aufgabe 136

Gegeben ist eine Polynomfunktion f sowie der Wert u=∫
a

b

f (x) dx , (a , b ∈ℝ) . Kreuze die 

jedenfalls zutreffende(n) Aussage(n) an.

Der Wert u ist eine reelle Zahl. 
Der Wert u ist der Grenzwert einer Summe von Produkten. 
Teilt man das Intervall [a; b ] in gleich große Teile, nimmt aus jedem Teilintervall eine 

Zwischenstelle x i und berechnet ∑
i= 1

n

x1⋅ f (x i) , so erhält man für große n einen 

Näherungswert für u .



Der Wert u ist eine positive Zahl. 
Der Wert u ist der Flächeninhalt, den der Graph von f mit der x-Achse im Intervall

[a; b ] einschließt. 
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Lösungen:

Der Wert u ist eine reelle Zahl. 
Der Wert u ist der Grenzwert einer Summe von Produkten. 
Teilt man das Intervall [a; b ] in gleich große Teile, nimmt aus jedem Teilintervall eine 

Zwischenstelle x i und berechnet ∑
i= 1

n

x1⋅ f (x i) , so erhält man für große n einen 

Näherungswert für u .



Der Wert u ist eine positive Zahl. 
Der Wert u ist der Flächeninhalt, den der Graph von f mit der x-Achse im Intervall

[a; b ] einschließt. 

Begründung der Antworten:

Aussage 1: Richtig

Das bestimmte Integral einer Polynomfunktion in einem Intervall [a; b ] ist immer eine  reelle 
Zahl.

Aussage 2: Richtig

Unterteilt man das Intervall [a; b ] in n gleich große Teilintervall mit der Intervallbreite

Δ x = b −a
n

, lässt sich der Wert des bestimmen Integrals durch den Ausdruck ∑
i

Δ x⋅ f (x1)

approximieren. Für n → ∞ gilt:

n → ∞ ⇒ Δ x → 0 ⇒ ∑
i

Δ x⋅f (x i) → u=∫
a

b

f (x) dx

Aussage 3: Richtig

Sie Begründung für Aussage 2.

Seite 2 von 3



Mathe – alles was zählt
Integralrechnung
Stammfunktionen

Lösungswege 8

Aussage 4: Falsch

Der Wert u ist nur dann eine positive Zahl, wenn die Funktion f (x) im Intervall [a; b ]
Flächenanteile besitzt, die überwiegend positiv sind.

Aussage 5: Falsch

Der Wert u ist nur dann der Flächeninhalt, den der Graph von f mit der x-Achse im Intervall
[a; b ] einschließt, wenn für alle x ∈ [a; b ] gilt: f (x )≥ 0 .

Seite 3 von 3


	Aufgabe 136

